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Капитошка

МАТЕРИАЛЫ:

тонкая шерсть в 4 нити любого цвета, нити для банта “Сюжет” (100 гр./ 225 т). крючок №1,6.

ВЫПОЛНЕНИЕ: для игрушки необхо​димо связать 2 круга диаметром 9 см. Круги вяжутся по 1-му способу, т.е. по спирали. Для начала вязания обкрутить указательный палец ле​вой руки рабочей нитью - получи​лось кольцо. Подвести крючок под нить кольца, захватить рабочую нить и протянуть ее под нитью кольца, еще раз захватить рабочую нить и протянуть ее через п. на крючке - провязана начальная п. (см. рис.).
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Рис. Начало работы со скользящей петли.
1р.: связать в обхват кольца 6 ст. б/н. Потянуть за короткий конец
нити и затянуть кольцо. При таком способе начала вязания, 1-й р. смыкается очень плотно, поэтому мы им будем пользоваться очень часто.

2р.: 12 ст. б/н, т.е. удвоить кол-во ст. б/н, провязывая по 2 ст. б/н в каждый ст. пред. ряда.

3р.: 18 ст. б/н, провязывая по 2 ст. б/н в каждый 2-й ст. пред. р.

4р.: 24 ст. б/н - по 2 ст. б/н в каждый 3-й ст. пред. р.

И так вязать по общей закономерно​сти вязания круга, пока диаметр круга не достигнет 9 см.

Глаза: взять тонкую нить черного цвета и крючок №1,25, выполнить начальную п. как в начале вязания основного круга "Капитошки".

1р.: связать нитью черного цвета б ст. б/н. Последний ст. р. Связать так: ввести крючок под обе нити петли основания, захватить рабо​чую нить черного цвета и вытянуть п. (на крючке 2 п.) - это 1-й этап вязания ст. б/н.

Затем захватить тонкую синюю нить и протянуть через 2 п. на крючке - 2-й этап вязания ст. б/н. Так мы познакомились с правилами смены цвета в процессе вязания.

2р.: вязать нитью синего цвета след. образом: в каждый ст. пред. р. вязать по 2 ст., но высоту ст. ме​нять след. образом: 4 ст. б/н, 2 полуст., 4 ст. с н. и 2 полуст., закон​чить ряд соед. ст.

На черный зрачок глаза можно пришить белую бусинку или выпол​нить белыми нитками вышивку "узелок". Выбрать, примеряя на круге, место расположения глаз и на определенном участке выпол​нить реснички нитью черного цве​та. Для этого необходимо закре​пить нить в нужном месте и связать 5 ст. вытянутыми п. Вытянутые п. вязать след. образом: провязать ст. б/н и вытянуть п., отогнув ее на по​лотно прижать пальцем левой руки, крючок вынуть из п. и ввести его под 2 нити, провязываемой п. и од​новременно еще раз в ст., над кото​рым вяжется эта вытянутая п. и связать ст. б/н. Глаза пришить на круг.
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Схема вязания глаза.
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Рот: тонкой нитью красного цвета и крючком №1,25 связать 4 в.п. и замкнуть круг соед. ст. Связать 2 в.п. и 16 ст. с п., ряд замкнуть соед. ст. Придать рту желаемую форму и пришить на круг.

Схема вязания рта.
Большой бант: вязать толстой ни​тью "Сюжет" розового цвета и крючком №2,5. Связать прямое по​лотно на 10 в.п. на высоту 26 р. За​тем обвязать весь полученный пря​моугольник нитью белого цвета "рачьим шагом", закрепить сере​динку, придав банту желаемую форму.

После этого связать "узелок" для банта: 15 в.п., а затем с 2-х сторон провязать ст. б/н, обвязать полу​ченную полоску "рачьим шагом". "Узелок" наложить на бант и сшить. 
Маленькие бантики: выполняют​ся, как и большой бант, только по​лоска вяжется на 6 в.п. на высоту в 13 р. Обвязать полученную полоску белыми нитками "рачьим шагом". "Узелок" для банта вяжется как предыдущий, только на 10 в.п. 
Шнур: его необходимо скрутить. Делается это, как правило, вдвоем. Сложить несколько нитей, и каж​дый человек закручивает свой ко​нец по часовой стрелке. Сложить нити вдвое, не ослабляя натяжения нити и резко освободить один ко​нец, в результате нити перекрутят​ся, и получится шнур. Концы шнура завязать узелком. 
Сборка: сложить 2 круга и соеди​нить их "рачьим шагом", оставив снизу не сшитым небольшой уча​сток. Набить ватой, вставить шнур и закончить соединение кругов "рачьим шагом", при этом шнур должен быть подвижным. Большой бант пришить в верхней точке головы "Капитошки", а ма​ленькие - на края шнуров.
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