УТКА ЭМИЛИЯ
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Вам понадобится: 50 г толстой пряжи желтого или оранжевого цве​та, 15...20 г красной и 20 г зеленой пряжи для шапочки, проволока для каркаса, пластмассовые глаза, ку​сочек шелковой тесьмы, птичьи перья; крючок № 3. Основная вяз​ка— столбики без накида.
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Работу   начинайте   от   клюва    кшее, туловищу и далее к хвосту. Перед тем как деталь закрыть, на​бейте ее. Из той же пряжи, что и туловище, свяжите по схеме крылья. Красной пряжей свяжите обтяжки для ног, лапы и клюв. Лапы у утки двойные. Из зеленой пряжи свяжите для утки шапочку. Через туловище проденьте металлический каркас для ног. На каркас наденьте обтяжки для ног, сделайте на каркасе колечки и наденьте лапы. Обтяжки пришейте к туловищу, лапы — к обтяжкам. Для устойчивости в лапы можно вставить картонный каркас. Пришей​те крылья и клюв. Приклейте гла​за. Из шелковой тесьмы сделайте завязки для шапочки. Украсьте крылья перьями.
ФИЛИН ФИЛЬКА 
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Вам понадобится: 100 г толстой полушерстяной серой пряжи, 20 г светло-коричневой пряжи средней толщины, скорлупа грецкого ореха для клюва, птичьи перья, цветная клеенка для глаз, проволокадля каркаса; крючки № 2,5 и 1,5. Основ​ная вязка — столбики без накида.
Голову, туловище и хвост свяжите зацело сверху вниз. Перед тем как закончить вязание, набейте эту де​таль. Свяжите крылья. Из светло-ко​ричневой пряжи крючком № 1,5 свя​жите обтяжки для ног и пальцы. Пальцы соедините между собой. Через   туловище   проденьте   каркас для ног. На каркас наденьте обтяж​ки для ног и пришейте их к туловищу. Сделайте каркас для пальцев, на​деньте на каркас пальцы и пришей​те их к обтяжкам. Пришейте крылья, приклейте клюв и, наконец, вырежьте из цветной клеенки и при​клейте глаза. Украсьте птицу перья​ми.
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