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ЗАЙЧИК

МАТЕРИАЛЫ: остатки разных нитей. Крючок № 2.

ВЫПОЛНЕНИЕ: зайчик выполнен без каркаса.
Туловище: Свяжите 4 в.п. и замк​ните в круг соед. ст. 1 кр.: 1 в.п. и 5 ст. б/н в обхват кру​га. Далее вяжите по спирали. 2 кр.: 12 ст. б/н - по 2 ст. б/н над каждым ст. пред. р. 3 кр.: 12 ст. б/н. 4 кр.: 18 ст. б/н (прибавка - по 2 ст. б/н над каждым 2-м ст. пред. р.). 5-14 кр.: 18 ст. б/н. 15 кр.: 12 ст, б/н, каждые 3-й и 4-й ст. - сокращен​ные. 16 кр.: 12 ст. б/н. 17 кр.: Ка​ждые 2-й и 3-й ст. - сокращенные. Набейте туловище ватой. 18-й кр.: Свяжите сокращенными каждые 2 ст. Остальные стяните. При жела​нии на грудке туловища можно сде​лать вставку из белой пряжи. 
Голова: Свяжите 4 в.п. и замкните в круг соед. ст. 1 кр.: 1 в.п. и 5 ст. б/н в обхват круга. Далее вяжите по спирали. 2 кр.: 12 ст. б/н - по 2 ст. б/н над каждым ст. пред. р. 3 кр.: 12 ст. б/н. 4 кр.: 18 ст. б/н (прибавка - по 2 ст. б/н над каждым 2-м ст. пред. р.). 5-7 кр.: 18 ст. б/н. 8 кр.: 12 ст. б/н, каждые 2-й и 3-й ст. - сокращенные. Набейте голову ватой. 9 кр.: Свяжите каждые 2-й и 3-й ст. сокращенными. Остальные петли надо стянуть и придать голо​ве нужную форму. 
Мордочка: Свя​жите по сх. белой тонкой пряжей. По последнему ряду протяните нить и слегка стяните, положите немного ваты и пришейте к голове. Черными нитями надо оформить мордочку и пришить бусинку - нос. 
Язычок: Красными нитями свяжите 4 в.п. и 1 р. - ст. б/н. 
Глаза: Можно нарисо​вать на бумаге, вырезать и прикле​ить. 
Ухо: Связать по схеме: 1, 2 р.-серая нить, 3, 4 р.-белая нить. Сшить последний ряд с 1-м иг​лой с серой нитью. Также связать 2-е ухо и пришить их к голове. 
Пе​редние лапы: Свяжите серым цве​том 4 в.п, и замкните в круг соед. ст. 1 кр.: 1 в.п. и 5 ст. б/н в обхват круга. Далее вяжите по спирали.
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2 кр.: 12 ст. б/н, по 2 ст. 6/н над каждым ст. пред. р. З-б кр.: 12 ст. 6/н, причем 4 ст. вяжите белым цветом, а 8 ст. нитью серого цвета. 7-й кр.: Убавить 2 ст. и вяжите на 10-ти столбиках по спирали на вы​соту с 7-го по 15 ряд. Таким обра​зом, свяжите 2 лапы, набейте их ва​той и пришейте к туловищу. 
Задние лапы: С 1-го по 6-й ряд вяжите как передние лапы. 7-10 кр.: Также как и б р. 11-14 р.: Вяжите только над ст. белого цвета нитью серого цве​та, 1 в.п., 3 ст. 6/н, вязание повер​ните и все повторите. Связав так 4 р., сложите последний ряд пополам и сшейте его 2-мя соед. ст., подни​митесь к начальной точке сшивания и вяжите 4 ст. б/н на прямом участ​ке, 8 ст. б/н на оставшейся части вязания по кругу, 4 ст. б/н на 2-м прямом участке (см. сх. лапы). Далее вяжите по спирали еще б р. В 1-м из этих 6-ти рядов в т. «а» и т. «6» свяжите по 2 со​кращенных столби​ка, и остальные ряды вяжите на 14 ст. Свя​зав 2 лапы, набейте их ватой и пришейте к туловищу.
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Схема мордочки.


Схема уха.

Хвостик: Сделайте кольцо и на​чальную петлю на указательном пальце левой руки тонкой нитью белого цвета. 1 кр.: 6 ст. б/н в об​хват образовавшегося кольца и за​тянуть кольцо, потянув за началь​ную нить. Далее вязать по спирали. 2 кр.: 12 ст. 6/н, 3-4 кр.: 12 ст. б/н. 5 кр.: Свяжите каждые 2 ст. сокра​щенными. Положите в хвостик не​много ваты и пришейте его к туло​вищу.
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